汾阳站火炬手邢万里(郝健 摄

邢万里:在圣火传递中汲取乡村振兴力量

□ 本报记者 曹永亮 通讯员 朱敏 魏利敏

因地制宜,利用村文化旅游资源特色,发 展绿色产业、文化旅游产业;怀揣梦想,团结带 领村"两委"干部和全部村民集体奔小康…… 这是汾阳市贾家庄村党委书记邢万里多年来 兴村富民的真实写照。十几年如一日,这位新 时代贾家庄村的年轻人坚守和传承着前辈们 留下来的艰苦奋斗、共同富裕的精神,与时俱 进、大胆创新,以他的赤子之情为家乡的腾飞 之梦奉献着!

邢万里,曾当选省人大代表、山西省青联 委员等,先后获得全国农村青年致富带头人、 山西省十大杰出青年、山西省优秀青年民营企 业家、山西省青年创业明星等荣誉称号。2012 年至2013年,先成立了贾家庄腾飞旅行社,又 与新华社合作成立新华频媒广告公司;2014 年,投入巨资将贾家庄文化生态旅游区打造成 国家4A级旅游景区;2015年,致力于发展乡村 民俗旅游项目,建起了三晋民俗文化体验地 ——贾街;2017年当选为新一届村党委书记, 因支援家乡建设,被山西省劳动竞赛委员会记 个人一等功一次;2018年,荣获"山西最美村 干部"提名奖……

说到自己被选为二青会汾阳站火炬手

份责任,是一种动力,更是一种无上光荣。 作为二青会火炬和体育精神的传递者,我不 但会以饱满的精神状态、持续的激情完成火 炬传递任务,今后也会用圣火传递的顽强拼 搏、勇攀高峰的体育精神要求自己,激励自 己,将这份体育精神传递给人民,让人民感 受到运动的快乐和奋斗的激情,继续带领 家庄村"两委"和全村人民在政治领先、酒业 振兴、旅游升级、村庄改造、普惠民生_ 文章、做大文章,为贾家庄实施乡村振兴。 略,走好新时代的共同富裕之路作出更

李国文:传承青运会精神 做大做强企业

□ 本报记者 曹永亮 通讯员 王岩

"参加二青会火炬传递,我非常激动,这是 展现晋裕精神的机会。在此,我祝愿二青会圆 满成功,也祝愿我们的祖国更加繁荣昌盛。"二 青会汾阳站火炬手、晋裕白酒公司总经理李国 文是一个了不起的人,因为他经营企业很有一

谈到晋裕白酒公司,必须得提李国文。如 果没有他,就没有晋裕白酒公司的今天。"晋裕 白酒公司是我2010年接手经营的,当时的晋 裕濒临倒闭、市场面临被分割、员工也面临着 失业,我身上的担子很重。"李国文告诉记者,

就是在这样的情况之下,他临危受命,大胆创 新,进行了25项技术改进,提高了生产效率、 降低了能量消耗,为公司降低成本100多万 元,扭转了亏损的局面,保住了公司,也留住了 员工。

在企业经营的过程中,李国文把"奋斗与 拼搏"的经营理念贯彻到企业发展的全过程, 在酿酒、销售、新产品开发等环节要求员工积 极奋斗、不断拼搏,让职工在感受到企业发展 来之不易的同时,增强员工对企业的归属感和 认同感,视企业如家。正是全员都有这样的精

神品质,使得晋裕白酒公司从一个当年濒临倒 闭的企业发展成为如今年产1200余吨白酒的 新型企业,成为我市清香型白酒生产企业中的

牢记使命,不忘初心。晋裕白酒公司在不 断发展和壮大的同时,不忘企业使命,用实际行 动回报社会。近年来,通过资助贫困乡村、帮扶 困难职工等形式,累计捐款35万余元。同时, 他本人也先后获得"吕梁市五一劳动奖章"、山 西省财贸轻纺"五一劳动奖章"、山西省"三晋英 才"支持计划拔尖骨干人才等荣誉称号。

薛剑斌:坚守为民服务的初心

□ 本报记者 曹永亮 通讯员 王波

"这次当选二青会火炬手,是足以让我荣 耀一生的一份最珍贵的荣誉! 同时更让我相 信,组织时刻在关注着我们,特别是我们这些 年轻人,只要安心地专注于工作,踏实做好每 一份工作,组织永远不会亏待'老实人'。"对于 自己当选为二青会汾阳站火炬手,薛剑斌内心

薛剑斌,现就职于汾阳市委办公室,担任 汾阳市委改革办专职副主任。

"脚踏实地,真抓实干。"是薛剑斌一直以来 坚守的基本原则。十几年来,从农村到乡镇再

到汾阳市委办工作,他走遍了所辖村的每一户, 从刚开始的手足无措,到后来的熟门熟路;从刚 开始对农村工作的畏惧,到后来对这片土地的 深沉热爱;从刚开始人们口中的薛领导,到后来 老百姓心目中的"小薛"。改变的是工作岗位, 不变的是为人民服务的初心与使命。

熟悉薛剑斌的人都知道,"他不是在加班, 就是在加班的路上"。多年来,当好久不见的老 友来汾相聚时,他却因为手头上有一份紧急的 材料需要加班;当孩子生病住院时,他却只能够 在医院匆匆一瞥就急急忙忙赶回单位加班;当

全家团聚吃年夜饭时,他却还在单位为了一份 汇报资料而挑灯夜战。采访到最后,薛剑斌不 好意思地说:"虽然有苦有累,但我清楚自己的 职责所在。每当想到自己完成的某一个小任 务,能够推动某一项大工作,还会有很多群众因 此受益,我都会心潮澎湃,就像当初在农村接过 老奶奶递来的热茶时一样。这些都是我应该做 的,我相信换成别人也会一样。"

舞运动旋律,书青春华章。薛剑斌坚定地 说:"作为一名基层年轻干部,我一定要把二青

张建琴:矢志不渝传承发展碗碗腔 让艺术之树长青

□ 本报记者 曹永亮 通讯员 李波

传递……仅百米之谣,火炬手传递的不仅仅是 火炬,更是在传承全国青年运动会的精神。7 月26日,在二青会孝义站实体火炬传递活动 现场,火炬手张建琴出色完成火炬传递任务。

作为国家一级演员,张建琴12岁考入孝 义县碗碗腔剧团,主攻小旦、花旦、刀马旦,15 线,平均每年演出100余场,曾在中央电视台 岁逐渐成为团中的台柱子,后师承著名京剧演 员刘长渝。经过多年的历练和琢磨,张建琴逐 渐形成了自己独特的表演风格。她大胆突破 了碗碗腔的传统演唱模式,将京剧、地方民间

"得知我被选为火炬手,特别兴奋,能够参

杜亮姝,孝义市美术馆馆长,2016年11月, 被选派到临县碛口镇寨则坪村挂职担任第一

与到青运会对我而言意义重大。这是代表孝

义46万人传递火炬,既是光荣更是责任!"距

离火炬传递的日子越来越近,杜亮姝内心的责

书记,在驻村的两年半时间里,她以个人在文

化领域的技能等专长,全身心投入扶贫一线,

为帮扶村谋求更多的福祉。先后获得山西省

模范第一书记、山西省最美基层干部等称号,

其扶贫事迹先后见诸于《中国日报》《中国妇女

任感越发强烈。

对接点燃火炬、起跑微笑致意、一气呵成 小调、豫剧等引入碗碗腔声控体系,使碗碗腔 本创作排练成后,她带领剧团成员先后深入全 的"尘子""二音"更如行云流水、圆润委婉。 1999年,张建琴获得中国戏剧第六届"梅花 奖"。代表剧目有《风流父子》《风流婆媳》《风 流寡妇》《酸枣坡》等。

40多年来,张建琴始终坚守在舞台第一 十一套戏曲频道播放的大型碗碗腔现代戏《酸 枣坡》,是张建琴与剧团一班人下矿井、访矿 工、深入生产一线,收集创作素材精心创作而 成,在全省乃至全国都引起了强烈的反响。剧

省各乡镇巡回演出几百场,把戏送到吕梁山最 偏远的山庄窝铺。山里不通公路,有时要步行 两三个小时才能赶到,"村里唱台戏本来就不 易,面对朴实善良的乡亲,不好好唱,于心不忍 啊!更何况,自己是个党员,是从庄稼地里土 生土长的戏剧演员,就更应该还戏于民。"正因 如此,张建琴把下乡演出的每一场戏都当作重 场来演。2006年,孝义碗碗腔经国务院批准列 入第一批国家级非物质文化遗产名录,这让她 觉得肩上的责任更重了。

杜亮姝:用行动诠释使命 用火炬传递责任

□ 本报记者 曹永亮 通讯员 张丽妍

报》等新闻媒体。

作为脱贫攻坚一线优秀工作者,杜亮姝还 被推荐为中国第十二次妇女代表,扶贫手记《把 芳华献给热土》于2018年4月24日在《人民日 报》17版刊登,所驻村作为全国拍摄9个村之 一人选中宣部五洲传播中心拍摄节目《做客中 国一遇见美好生活》,不仅很好地宣传了中国脱 贫攻坚事业,更有力地弘扬了中国传统文化。

"这些荣誉和成果来之不易,都是百姓对 我的信任和期望。"两年多的驻村扶贫生活,对 于杜亮姝来说,充实而忙碌。培训老年人练习 书法,为全村村民免费检查眼睛,召集村里妇

女开设缝纫技能培训,为村里的学生送去600 册图书、各类文具和玩具,申请到82万元灌溉 工程款,用于150亩水浇地,受益群众600余 人;利用网络平台建起爱心商店,帮助村里销 售2.5万公斤红枣;打造80亩红枣提质增效示 范园区;成功申报"美丽乡村"试点村、乡村环 境卫生整治示范村、山西省第二批旅游扶贫示 范村等并争取资金1500余万元……

用最实际的行动再现扶贫路上的一个个 感人事迹。"一直以来,我都把扶贫当作一项事 业,而不是任务,扶贫是我的责任。"杜亮姝如

武殿生:发展富硒功能农业 实现生态富农梦

□ 本报记者 曹永亮 通讯员 张世川

"今年7月份,我有两件喜事,一件是我们 村的青皮核桃成熟上市,近段时间来,仅互联 网上的日销量就达2000多斤;另一件就是我 成为二青会孝义站的一名火炬手。当火炬手 对我来讲,不单单是一种荣誉,一种鼓励,更是 一种鞭策。"7月26日,全国第二届青年运动会 孝义站实体火炬传递活动圆满结束后,火炬手 武殿生满怀激情地对记者说。

武殿生是孝义市下堡镇下卫底村党支部书 记,多年来,一直热衷于三农工作,取得不俗成 绩。村里共培养出280余名农民核桃技术员, 把纯粹的农民变为新型职业农民,仅此一项年 人均可增收1万余元。2016年,荣获"山西省新 农村科技致富带头人"称号。2017年,荣获"孝 义市第二届优秀人才"称号。2018年,荣获"科 普中国·最美乡村科技致富带头人标兵"称号。

近年来,武殿生充分挖掘下卫底村自然生 态资本的经济潜力,既要生态好,又要农民富, 还要乡愁浓。该村1500亩核桃林引进富硒技 术,全力推广富硒核桃林种植,高产量高质量

的核桃销往全国各地,该村走出了一条生态富 民的绿色发展新路。

"今后我将继续传承青运精神,在平凡的岗 位上,一如既往地跑好我的青春之路、人生之 路。我要把青运精神传递到今后的工作中,做一 名带领老百姓脱贫奔小康的火炬手。"武殿生对 今后的工作有了更多的想法和期盼。他说:"在 '硒'望之路上,下卫底村将把发展富硒产业作为 贫困群众稳定脱贫、增收致富的主要渠道,从而 把生态富硒产业做大做强,实现生态梦。"



汾阳站火炬手李国文(李勇斌 摄)



汾阳站火炬手薛剑斌(郝健 摄)







